Polityka prywatności
w Spółdzielni Mieszkaniowej „Chełm”
Wprowadzenie
Od dnia 25 maja 2018r. obowiązuje Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO” – w związku z czym przekazujemy Państwu istotne informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych w Spółdzielni Mieszkaniowej „Chełm”, dalej zwanej „Spółdzielnią”  oraz prawa osób związane z przetwarzaniem ich danych osobowych.
Deklaracje 
Spółdzielnia świadoma wagi zagrożeń, jakie niesie ze sobą przetwarzanie danych osobowych dla wolności i praw osób, których dane dotyczą, uznaje ochronę tych danych,  w szczególności zapewnienie ich bezpieczeństwa, za ważny obowiązek.
Definicje
Dane osobowe oznaczają wszelkie informacje o zidentyfikowanej lub możliwej do zidentyfikowania osoby fizycznej („osoby, której dane dotyczą”). Dane osobowe to np. imię, nazwisko, adres, numer , data urodzenia, numer dowodu osobistego, telefonu czy adres e-mail, pesel. 
W przypadku danych zbieranych przez Spółdzielnię będą to również dane dotyczące naliczenia opłat, zużycia mediów, wysokości zadłużenia, dane dotyczące lokalu, numer księgi wieczystej i inne dane niezbędne do wykonywania przez Administratora przepisów prawa lub prawnie usprawiedliwionych celów.
Administrator danych osobowych to podmiot, który samodzielnie lub wspólnie z innymi ustala cele i sposoby przetwarzania danych osobowych, czyli decyduje o tym jak Państwa dane osobowe są przetwarzane i odpowiada za ich przetwarzanie zgodnie z przepisami.
Administratorem danych osobowych jest Spółdzielnia Mieszkaniowa „Chełm” z siedzibą w Gdańsku, ul. Stanisława Worcella 33, 80-807 Gdańsk, wpisaną do rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Gdańsku – Północ w Gdańsk VII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000110000, NIP 583-000-37-57, REGON 0004833183 
Inspektor ochrony danych osobowych to osoba, której administrator danych powierzył realizację zadania w zakresie nadzoru nad przestrzeganiem zasad ochrony danych osobowych.
Z Inspektorem Danych Osobowych można kontaktować się pod adresem pocztowym siedziby Administratora lub elektronicznie poprzez adres e-mail: ido@smchelm.pl.
Cele przetwarzania danych osobowych
Cele przetwarzania danych przez Spółdzielnię:
· realizacja zadań, obowiązków  i uprawnień określonych w ustawie o spółdzielniach mieszkaniowych i Statucie,
· zarząd nieruchomościami wspólnymi stanowiącymi współwłasność Spółdzielni,
· zarząd nieruchomościami niestanowiącą jej mienia lub mienia jej członków  na podstawie umowy zawartej  z właścicielem (współwłaścicielami) tej nieruchomości,
· prowadzenie działalności  społecznej i oświatowo – kulturalnej.
· zawarcie i realizacja umowy (art. 6 ust. 1 lit. b RODO) – w tym rozliczenia umowy - na podstawie danych dostarczonych lub danych z innych źródeł (Krajowy Rejestr Sądowy, Centralna Ewidencja i Informacja o Działalności Gospodarczej).
· wykonanie ciążących na Spółdzielni obowiązków prawnych (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) polegających w szczególności na:
• prowadzeniu ewidencji właścicieli lokali,
• prowadzeniu rejestru członków,
• prowadzeniu rejestru najemców,
• naliczaniu opłat za użytkowanie lokali,
• zapewnieniu dostawy i rozliczania mediów,
• utrzymaniu w jak najlepszym stanie technicznym posiadanych zasobów budynkowych i infrastruktury technicznej, realizowanej przez bieżącą obsługę techniczną oraz wykonywanie remontów,
• dbałości o estetykę budynków oraz otoczenia,
• zapewnieniu bezpieczeństwa mienia i osób,
• prowadzeniu dokumentacji organów samorządowych Spółdzielni,
• prowadzeniu postępowań przetargowych,
• prowadzeniu spraw kadrowo płacowych,
• prowadzeniu rozliczeń podatkowych i  finansowych,
• prowadzeniu windykacji należności,
• prowadzeniu spraw sądowych,
• przeprowadzaniu przetargów,
• prowadzeniu działalności społecznej i oświatowo – kulturalnej,
· realizacji prawnie uzasadnionych interesów (art. 6 ust. 1 lit. f RODO), w postaci:
• ustalenia, dochodzenia lub obrony przed roszczeniami, które mogą powstać w związku z zawieranymi umowami czy związanych z zarządzaniem nieruchomościami,
• zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony mienia (monitoring wizyjny),
• zapewnienia kontaktu telefonicznego z użytkownikami lokali w celu wykonywania bieżących konserwacji, napraw, przeglądów bądź reagowania na zagrożenie mienia  i życia,
• umożliwienia kontaktu pomiędzy pracownikami stron umowy niebędącymi stroną zawieranych umów zarówno na etapie ofertowym jak i w ramach wykonywania zawartych umów.
· dane przetwarzane są także w celach archiwalnych.
Kategorie zbieranych danych
W związku z prowadzoną przez nas działalnością przetwarzamy następujące dane osobowe: 
Dane osobowe członków spółdzielni - dane zarejestrowanych członków Spółdzielni przetwarzamy w celu realizacji celów statutowych. 
Dane osobowe mieszkańców - dane właściciele lokali przetwarzamy celem obsługi nieruchomości. 
Dane osobowe dłużników - dane osób zalegających z opłatami wobec spółdzielni przetwarzamy w celu windykacji należności. Dane te przetwarzamy realizując prawnie uzasadniony cel administratora danych. 
Dane osobowe najemców - dane osób wynajmujących lokale, które znajdują się w zasobach spółdzielni przetwarzamy celem realizacji umowy najmu. 
Dane osób biorących udział w postępowaniu przetargowym - dane przetwarzamy w celu przeprowadzenia postępowania przetargowego dotyczącego np. sprzedaży lokalu mieszkalnego lub złożenia zamówienia na wykonanie określonych robót remontowo-budowlanych. 
Dane uczestników zajęć w Klubie Spółdzielczym - dane te przetwarzamy na podstawie zgody uczestników, a w przypadku dzieci ich opiekunów prawnych celem realizacji zajęć edukacyjnych oraz organizacji imprez. 
Monitoring - dane pochodzące z monitoringu wizyjnego przetwarzamy w celu ochrony osób i mienia, uważając to za swój prawnie usprawiedliwiony cel. 
Rozmowy telefoniczne - wszystkie rozmowy przychodzące do spółdzielni są rejestrowane  w celu podniesienia bezpieczeństwa i rzetelności obsługi klienta oraz ochrony interesu osoby, której dane dotyczą. 
Korespondencja - Dane dotyczące korespondencji przychodzącej i wychodzącej przetwarzamy celem realizacji właściwego obiegu i nadzoru nad korespondencją realizując swój prawnie uzasadniony cel.
Informacje o naszych pracownikach oraz kandydatach do pracy - dane te przetwarzamy   w celu wywiązania się z obowiązków prawnych. Dane dotyczące kandydatów do pracy posiadamy dzięki wyrażonym nam zgodom i przetwarzamy je przez czas prowadzenia rekrutacji. 
Podstawy przetwarzania danych osobowych
1. Dane przetwarzane są przez Administratora danych osobowych na podstawie ogólnego rozporządzenia w sprawie ochrony danych z dnia 27 kwietnia 2016r.:
• art. 6 ust. 1 lit. c) w celach związanych  z działalnością statutową Spółdzielni  i z prawidłową realizacją praw i obowiązków Spółdzielni wynikającą z innych przepisów prawa,
• art.6 ust.1 lit. b) w celach związanych realizacją zawartych umów,
• art.6 ust.1 lit. f) w celu zapewnienia bezpieczeństwa osób i mienia,
• art. 6 ust. 1 lit. a) w celach, gdy przetwarzanie danych wyrażone zostało na podstawie zgody.
2. Aktów normatywnych między innymi:
• ustawa o ochronie danych osobowych,
• ustawę Prawo spółdzielcze,
• ustawę o spółdzielniach mieszkaniowych,
• ustawę o własności lokali,
• ustawę o ochronie praw lokatorów, 
• mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego,
• ustawy Prawo Budowlane,
• ustawy Kodeks pracy,
• Statut i Regulaminy Spółdzielni Mieszkaniowej.
Okres przetwarzania danych osobowych
Okresy przetwarzania danych wynika z przepisów prawa oraz z wewnętrznych regulacji Spółdzielni.
Udostępnianie danych osobowych i odbiorcy danych
Dane mogą być udostępniane przez Administratora, podmiotom na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych w celu realizacji celów Administratora Danych, a także mogą być udostępniane innym podmiotom upoważnionym do uzyskania informacji na podstawie przepisów prawa pod warunkiem wykazania interesu prawnego do pozyskania informacji.
Odbiorcami danych osobowych mogą być organy i instytucje publiczne, a także Komornicy, Firmy Ubezpieczeniowe. Firmy obsługujące nieruchomości, z którym Spółdzielnia zawarła umowy powierzenia danych.

Źródła pozyskania danych osobowych
1. Dane bezpośrednio pozyskiwane są od osób, których dane dotyczą:
• w ramach zawierania i wykonywania umów,
• wypełniania obowiązujących w Spółdzielni formularzy i wniosków,
• składania do Spółdzielni pism oraz wniosków zawierających dane osobowe.
2. Dane pozyskiwane w sposób inny niż od osoby, której dane dotyczą:
• dane osobowe od Komorników we wnioskach o udostępnienie danych dłużników
• dane osobowe z Sądów w związku z prowadzonymi postepowaniami sądowymi
• dane osobowe z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z realizacją przez tą instytucję pomocy socjalnej
• dane z Urzędu Stanu Cywilnego w przypadku wnoszenia spraw o nabycie praw do spadku
• dane z innych organów i instytucji publicznych w związku z prowadzonymi przez nie postępowaniami, a także Firmy Ubezpieczeniowe.
Prawa osób w zakresie danych osobowych
Na każdym etapie przetwarzania danych, osoby których dane dotyczą mają prawo do:
· dostępu do swoich danych, w tym uzyskania informacji o zakresie przetwarzanych przez nas danych oraz uzyskania kopii tych danych,
· modyfikacji i poprawienia swoich danych, w tym, jeżeli nie będą zachodziły inne prawne przeciwwskazania do ograniczenia ich zakresu przetwarzania;
· całkowitego usunięcia swoich danych (,,prawo do bycia zapomnianym”), jeżeli nie będą zachodziły inne przeciwwskazania prawne,
· niepodlegania automatycznym decyzjom opartym na profilowaniu;
· [bookmark: _GoBack]wniesienia sprzeciwu wobec niewłaściwego przetwarzanych danych osobowych (w tym wycofania zgody);
· przeniesienia danych do innego Administratora Danych, jeśli dane przetwarzane są  w związku z udzieloną zgodą lub zawartą umową.
   Gdańsk, dnia 10.07.2019 r.

